共建"一带一路"走的是人间正道

■尚拉苔 柯 自

在10月18日举行的第三届"一带一路"国际合作高峰论坛开幕式上,习主席发表主旨演讲指出,10年的历程证明,共建"一带一路"站在了历史正确一边,符合时代进步的逻辑,走的发的定力,本着对历史、对人民、对世界负责的态度,携手应对各种全球性风险和挑战,为子孙后代创造和平、发展、合作、共赢的美好未来。这一重要论述为共建"一带一路"明确了新方向,开辟了新愿景,注入了新动力。

共建"一带一路"蓬勃发展、成就斐然。10年来,共建"一带一路"坚持共高共建共享、开放绿色廉洁、高标准惠民生可持续的合作原则,推动各国政策、沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通,取得丰硕成果。150多个国际组织签署共建"一带场公路、150多个专业领域国际企作平台,一大批标志性项目和惠民生的"小而美"项目落地生根……共建"一带一路"开辟了各国交往的新路径、

搭建起国际合作的新框架,汇集着人类 共同发展的最大公约数,绘就了美美与 共的壮阔画卷。本次高峰论坛有来自 151个国家和41个国际组织的代表来 华参会,注册总人数超过1万人,"万人 盛会"再次体现出共建"一带一路"的巨 大感召力和全球影响力。

求、对美好生活的向往。

共建"一带一路"承载希望、前景光明。回望共建"一带一路"的10年历程,可以得出这样的结论:一是人类是相互依存的命运共同体。世界好,中国

才会好;中国好,世界会更好。二是只有合作共贏才能办成事、办好事、办好事。本届高峰论坛上,中国宣布了支持高质量共建"一带一路"立体互联互通网络,到支持建设开放型世界经济;从开展务实合作,到促进绿色发展;从推动科技包路,到完善"一带一路"国际合作机制,到完善"一带一路"国际合作计划,将在更大范围、更深层次、更高水平上推动高质量共建"一带一路",向着共同发展繁荣的未来不断迈进。

十年栉风沐雨,十年春华秋实。这次高峰论坛的成功举行再次说明,中国推进共建"一带一路"的方向是正确的,各国参与共建"一带一路"的信心是坚定的,"一带一路"高质量发展的前景是光明的。共建"一带一路"的第一个10年只是序章。从新的历史起点再出发,共建"一带一路"将会更具创新与活力,更加开放和包容,为中国和世界打开新的加盟之密

第44批护航编队 结束访问科威特

本报科威特 10月22日电 方思航、张元虎报道:当地时间 10月22日,中国海军第44批护航舰艇编队圆满完成对科威特的友好访问,解缆离开舒韦赫港。

访问期间,编队官兵与科海军广泛开展军事、体育、文化交流。科军方代表、我驻科大使馆工作人员、华人华侨和中资企业代表等数百人登舰参观。中企员工徐超参观淄博舰后感慨地说,登上以家乡城市名字命名的舰艇,真真切切感受到了回家的温暖。

编队舰艇离港后,在科威特附近 海域与科海军"法伊拉卡"号巡逻艇进 行了海上联合演练。

> 右图:中科海军舰艇在演练中。 叶宇**骏**摄



空军第五届国际学员周在西安开幕

本报西安10月23日电 牛海文、记者李建文报道:今天上午,由空军工程大学承办的空军第五届国际学员周在西安开幕。匈牙利、印度尼西亚、巴基斯坦、俄罗斯、沙特阿拉伯等11个国家的军事院校与我军9所院校的学员混合编组,共同开展为期一周的互动式学习训练、融入式观摩交流、沉浸式

本届国际学员周的主题是"交流互 鉴、厚植友谊、携手未来",旨在搭建国际 交流平台,促进各国学员互学互鉴,充分 展示中国空军院校胸怀世界、面向空天、培育英才、守护和平的特色理念,展现空军学员素质全面、视野开阔、真诚自信的风采风貌,促进中外空军友好往来,倡导

接下来的一周里,中外学员将组成一个国际学员营,共同开展研讨交流和参观见学。观摩阅兵活动和进攻防卫演练、参加模拟联合国会议、体验中国传统文化等20余项丰富多彩的活动,将为中外学员搭建起深入学习交流的

戚继光舰完成远海实习访问任务凯旋

本报青岛10月23日电 记者聂宏杰、汪飞报道:今天上午,海军戚继光舰圆满完成远海实习和访问印度尼西亚、巴布亚新几内亚、斐济任务,返回青岛某军港。

9月4日起航以来,戚继光舰搭载海军工程大学、海军潜艇学院、海军航空大学的300余名学员航经爪哇海、珊瑚海、菲律宾海等9个海区,穿过巽他海峡、龙目海峡、托雷斯海峡等6个海峡水道,总航程1.4万余海里。

任务期间,全体实习学员完成战略

能力、专业能力等7大能力指标培训,以及专业组训、部门勤务、舰艇管理、操纵避碰、国际法等专业教学训练,并作为"准舰员"通过10余个岗位联训联考。来自巴基斯坦、泰国、印尼、巴新、斐济5国的10名海军学员随舰参训。

据介绍,此次远海实习通过组织水面舰艇、潜艇、航空专业融合教学,组织中外学员混编同训,集中院校优质资源开展远程授课等,为海军生长军官"宽口径、厚基础、全素质"培养提供实践支撑。

哥伦比亚总统佩特罗将访华

新华社北京 10 月 23 日电 外交部发言人华春莹 23 日宣布:应国家主席习近平邀请,哥伦比亚共和国总统古斯塔沃·佩特罗·乌雷戈将于 10 月 24 日至 26 日对中国进行国事访问。

第六届中国国际进口博览会将于 11月5日至10日在上海全面线下举办, 国务院新闻办公室10月23日举行新闻 发布会介绍有关情况。

"已有超过3400家参展商和39.4万名专业观众注册报名,全面恢复到疫情前水平""百余名世界500强和行业龙头企业全球总部高管已确认来华参加进博会,规模创新高""展览面积约36.7万平方米,参展的世界500强和行业龙头企业数达289家,均超过之前历届水平"……

商务部副部长盛秋平在发布会上介绍,目前第六届进博会各项筹备工作已基本就绪。我们将与各方密切配合,全力以赴打造一届高标准、高质量、高水平的全球经贸盛会,为与会各方提供更多市场机遇、投资机遇、增长机遇,凝聚合力,共促发展。

国家展充分展示各方开放合作意 愿——

盛秋平说,本届进博会预计将迎来 154个国家、地区和国际组织的来宾;已 有69个国家和3个国际组织确认将参加 国家展;洪都拉斯、哈萨克斯坦、塞尔维 亚、南非、越南等5国担任主宾国;中国 馆增至2500平方米,规模为历届之最; 以"中国式现代化新成就为世界提供新 机遇"为主题,设立"中国自由贸易试验 区建设十周年成就展"。

今年是共建"一带一路"倡议提出十周年,共建国家参展情况受到关注。中国国际进口博览局副局长孙成海介绍,国家展的72个参展方中共有64个共建国家。截至目前,共建国家已有超过1500家企业签约第六届进博会企业展,总展览面积近8万平方米,面积较上届增长约30%。

据介绍,对于共建国家中的最不发达国家,进博会通过提供部分免费展位、搭建补贴和展品留购税收优惠政策等方式,推动当地特色产品进入中国市场。

企业展质效显著提升——

企业展是历届进博会的重头戏。盛 秋平介绍,本届进博会能源低碳、人工智 能等科技前沿类展览专区以及生活消费 类题材展览面积增长30%,超过400项 新产品、新技术、新服务将集中展示。全 球十五大整车品牌、十大工业电气企业、 十大医疗器械企业、三大矿业巨头、四大 粮商、五大船运公司等均已确认参展。

孙成海说,与往届相比,今年企业展规模以及世界500强和行业龙头企业的数量都创了历史新高。此外,还有70余家境外组展机构组织约1500家中小企业参展,参展面积4.6万平方米,中小企业参展数量和面积较上届增长近四成。

盛秋平说,前五届进博会展示超过 2000 项代表性首发新产品、新技术、新 服务,累计意向成交额近3500亿美元, 助力稳住外贸外资基本盘。今年将组织 322 家进博会展商走进地方,有力促进 "展商变投资商"。

虹桥论坛"开放"主题更加鲜明—— "今年,虹桥论坛将继续聚焦全球开 放和经济热点议题,为经济全球化、全球 开放合作凝聚更多共识。"盛秋平说。

 准推进,精心组织22场分论坛,全球政商 学研界300余位重量级发言嘉宾将出席。

为

会各方

提

供

更多

中国

国

际

进

博览会看点前

孙成海介绍,论坛紧扣时代热点,设置产业链供应链韧性、数字经济、绿色发展、智能科技、国际标准合作、全球经贸治理等热点议题。国际参与面更广,联合国贸发会议、世界知识产权组织、国际劳工组织等知名国际组织参与主办分论坛。

持续提升展客商便利度、舒适度、满

据介绍,本届进博会配套现场活动已 排期124场,涵盖政策解读、贸易对接、投 资促进、研究发布等类别。人文交流活动 参与国别、省份及展台数量均创新高。

"这次进博会更加突出智慧和绿色特点。"上海市副市长华源介绍,将充分运用大数据、人工智能等科技手段,优化在电子证件、客流引导、展馆运营管理等方面的应用。推进绿色搭建与出行,持续打造绿色进博、零碳进博、零塑进博。

上海市商务委员会主任朱民说,进一步完善服务保障措施,持续提升展客商便利度、舒适度、满意度。展品人境更加便利,海关出台17条通关便利措施,涵盖参展准人、展品通关、展后处置全流程。

(新华社北京10月23日电 记者 谢希瑶、周蕊)

苏丹武装部队说近期将恢复和平谈判

新华社开罗10月22日电 (记者王昊)喀土穆消息:苏丹武装部队22日说,将于本月26日在沙特阿拉伯港口城市吉达恢复与苏丹快速支援部队的和平谈判。

苏丹武装部队副总司令沙姆斯丁· 卡巴希当天在首都喀土穆西部一个军事 基地对官兵说,苏丹武装部队已收到邀 请去吉达恢复和平谈判,将派代表团参 加定于26日举行的谈判。但他没有明 确说明邀请方。

7月底,苏丹武装部队宣布,鉴于在

一些实质问题上仍有分歧,决定中止同 苏丹快速支援部队在吉达进行的"非直 按谈判"

今年4月15日,苏丹武装部队与苏丹快速支援部队之间爆发武装冲突。在沙特等国斡旋下,冲突双方在吉达举行谈判并多次达成短暂停火协议,但都未能有效落实执行。据苏丹卫生部通报,持续冲突已导致3000多人死亡、6000多人受伤。另据联合国有关数据,冲突导致约580万苏丹人逃离家园。

拉美多国呼吁制止移民中的"单边强制措施"

据新华社墨西哥城 10月22日电 (记者吴昊)拉美和加勒比地区多国领导 人22日在墨西哥南部恰帕斯州帕伦克 就移民问题举行会议。与会各方呼吁应 制止"单边强制措施"等行为。

委内瑞拉总统马杜罗、古巴国家主席迪亚斯-卡内尔、洪都拉斯总统卡斯特罗、哥伦比亚总统佩特罗等领导人当天齐聚帕伦克举行闭门会议,主题为"促进友好邻国关系与共同福祉",与会各方就多项议题达成初步意见并发布联合公报。

联合公报说,一些国家在移民问题上单边采取强制性措施,这不仅违反国际法,还严重影响移民目的国之外的地区。各方应制止对地区国家实施"单边强制措施"等行为。各方呼吁,移民目的国应采取符合地区现实的移民政策措施,避免制造误导移民的"号召效应"。

据媒体报道,美国拜登政府上台后 调整了移民政策并发表涉移民言论,大 量拉美移民受部分上述信息误导,聚集 在美墨边境。媒体将这种现象称为"号 召效应"。

据新华社北京10月23日电 综

合新华社驻外记者报道:联合国人道主义事务协调办公室22日发表声明说,根据最新评估,加沙地带约有160万人流离失所,约占该地区人口六成以上。其中约56.6万人居住在联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处指定的148个紧急避难所中,但条件日益恶化。加沙地带超过四成住房遭损毁。

自21日夜间起,以军与巴勒斯坦 人在约旦河西岸城市杰宁、纳布卢斯和 图巴斯等地发生冲突。

另据多家巴勒斯坦媒体 22 日报 道,以军 21 日夜间起加大对加沙地带 的空袭力度,已有至少 50 人死亡。巴 勒斯坦安全部门人士告诉新华社记者, 以军空袭地点主要集中在加沙地带北 部多个城市及南部的汗尤尼斯。

以色列媒体22日报道,以国防部长加兰特当天在位于特拉维夫的以空军指挥中心说,以军即将对加沙地带发动的地面攻势可能会持续三个月。如果以色列成功消灭巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯),这将是以军在加沙地带的最后一次地面攻势。"最终不会有哈马斯。"

以军与黎巴嫩真主党在以黎边境 的交火22日仍在继续,并造成人员伤 亡。以政府发言人同日表示,以方仍在 努力避免开辟北部战线,首要目标仍是 摧毁哈马斯。

在法国首都巴黎,约1.5万人22日 聚集在共和国广场,声援巴勒斯坦,呼 吁以色列停止在加沙地带的军事行

加沙地带人道情况恶化 美加强在中东军事存在

动。连日来,法国巴黎、马赛、里昂等地均有支持巴勒斯坦的集会,规模不等。

美国总统拜登22日同以色列总理内塔尼亚胡通电话。美国有线电视新闻网当天援引消息人士的话报道说,拜登政府正向以色列领导层施压,劝说后者推迟对加沙地带的地面进攻,理由之一是解救被哈马斯扣押人员的努力正取得进展。

美国国防部长奥斯汀 21 日发表声明说,他已命令美军采取一系列行动增强在中东地区的军事存在。根据声明,"福特"号航母打击群已在地中海东部地区部署到位,"艾森豪威尔"号航母打击群将额外部署至美国中央司令部管辖地区。美军还将在中东地区部署一套"萨德"导弹防御系统并向该地区增派更多"爱国者"导弹营。

据新华社加沙10月23日电 (记者柳伟建)20辆装载人道救援物资的卡车23日通过拉法口岸进入加沙地带。这是21日以来第三批人道救援物资从拉法口岸埃及一侧运抵加沙地带。

巴勒斯坦消息人士告诉新华社记者,第三批物资包括医疗用品、紧急药品、食物和水,联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)将负责监督物资转运。



10月23日在以色列斯代罗特拍摄的加沙地带北部遭以色列空袭后升起的浓烟。巴勒斯坦加沙地带卫生部门10月23日发表声明说,以色列军队袭击加沙地带已造成5087人死亡、15273人受伤。

新华社发